



খেলোয়াড়দের মূর্তি বানাতে কুমোরটুলিতে শেষ মুহূর্তের ব্যস্ততা। বুধবার কলকাতায়। – পিটআই

দিল্লি নিয়ে তৎপর হোক কেন্দ্র, অনুরোধ মমতার

নয়া দিল্লি ও কলকাতা, ১৩ জুনঃ লক্ষ্যে দিল্লির গভর্নর অনিল বাইজলের সঙ্গে দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়ালের সংঘাত বুধবার নতুন মাত্রা নিল। এদিন আইএসএস আধিকারিকদের আন্দোলনকে নিষিদ্ধ ঘোষণা করার দাবিতে মিছিল করে বাইজলের দপ্তরে বিক্ষোভ দেখাতে যান আপ নেতারা। রাজ্যের শাসক দলের মিছিল উপলক্ষে লেফটেন্যান্ট গভর্নরের দপ্তরের বাইরে কড়া নিরাপত্তার বন্দোবস্ত করেছিল দিল্লি পুলিশ। মিছিলে কেজরিওয়াল ছাড়াও

রাজ্য মন্ত্রিসভার অন্য সদস্যরা যোগ দিয়েছিলেন। আপ-লেখটেন্যান্ট গভর্নর সংঘাত নিয়ে সরব হয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়। টুইট করে মমতা বলেছেন, ‘গত কয়েকদিন ধরে দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী লেফটেন্যান্ট গভর্নরের দপ্তরের বাইরে ধরনা দিচ্ছেন। একজন নির্বাচিত মুখ্যমন্ত্রীকে তাঁর প্রাণা সম্মান দেওয়া উচিত। দিল্লিতে যে সংকট তৈরি হয়েছে সে বিষয়ে কেন্দ্রে হস্তক্ষেপ করতে অনুরোধ করছি।’

নজর কেড়েছেন বিজেপির প্রাক্তন নেতা যশবন্ত সিংহ। আপ নেতাদের সঙ্গে মিছিলে পা মেলাল তিনি। পরোক্ষ প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর সমালোচনা করে যশবন্ত বলেন, ‘বাজপেয়ী ক্ষমতায় থাকলে কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীর দিল্লির সংঘাত মোটামুটি পৃথক খুঁজে বের করতে পারতেন। কিন্তু এখন যাঁরা ক্ষেত্রে রয়েছেন তাঁরা নিশ্চিত হয়েছেন। লেফটেন্যান্ট গভর্নরের সঙ্গে রাজ্য সরকারের সংঘাতের সমাধান খোঁজা দেশের স্বার্থে জরুরি বলে জানিয়েছেন তিনি।

ইফতারে মহিলাদের জন্য খুলছে মসজিদের দরজা

কলকাতা, ১৩ জুনঃ সাধারণত মসজিদে মহিলাদের প্রবেশাধিকার নেই। তবে এবছর ইফতারের জন্য খুলে দেওয়া হয়েছে কলকাতার টিপু সুলতান মসজিদের দ্বার। ফলে এবার পুরুষদের পাশাপাশি মহিলারাও সন্ধ্যায় টিপু সুলতান মসজিদে গিয়ে প্রার্থনা সেবে ‘রোজা’ (উপবাস) ভঙ্গ করছেন, যা ১৮৪ বছরের ইতিহাসে এই প্রথম।

এব্যাপারে টিপু সুলতান মসজিদ কর্তৃপক্ষের বৃষ্টি, বহু মহিলা রোজা রেখে ধর্মতলা চত্বরে কাজে আসেন। কেনাকাটা করতেও বহু মানুষ আসেন। কিন্তু ইফতারের জন্য ধর্মতলা চত্বরে কোনো বিশেষ স্থান নেই। পুরুষরা মসজিদে ঢুকতে পারলেও মহিলাদের রোদ, বৃষ্টি মাথায় নিয়ে রাস্তায় দাঁড়িয়ে কিছু খেয়ে ‘রোজা’ ভাঙতে হয়। তাই এবার মহিলাদের জন্য মসজিদের দ্বার খুলে দেওয়া হয়েছে। তবে ইসলামিক রীতি মেনে, মসজিদের

প্রার্থনাগৃহে মহিলারা প্রবেশ করতে পারবেন না। টিপু সুলতান মসজিদের তরফে জানানো হয়েছে, মসজিদ চত্বরে একটি শামিয়ানা খাটিয়ে মহিলাদের ইফতার করার ব্যবস্থা করা হয়েছে। সেখানে আলো, পাখা, জল সহ সমস্তরকম সুবিধা রয়েছে। এমনকি ইফতারের ব্যবস্থাও করেছে কর্তৃপক্ষ। মসজিদের কেয়ারটেকার তথা টিপু সুলতানের বড়ো ছেলে প্রিন্স গোলাম মহম্মদের নাতি প্রিন্স আলি শাহ-র কার্য, ‘কেবল ইফতারের কয়েক মিনিট আগে মসজিদে চলে আসুন এবং আসন গ্রহণ করুন। আমরা আপনাদের ইফতার দেব।’ ফল, ছোলা, মিষ্টি এবং শরবত দিয়ে ইফতার দিচ্ছে টিপু সুলতান মসজিদ কর্তৃপক্ষ। চিরাচরিত ইতিহাসে ভেঙে টিপু সুলতান মসজিদ কর্তৃপক্ষের এই উদ্যোগকে স্বাগত জানিয়েছেন মুসলিম মহিলা সম্প্রদায়।

প্রার্থনাগৃহে মহিলাদের প্রবেশ করতে পারবেন না। টিপু সুলতান মসজিদের তরফে জানানো হয়েছে, মসজিদ চত্বরে একটি শামিয়ানা খাটিয়ে মহিলাদের ইফতার করার ব্যবস্থা করা হয়েছে। সেখানে আলো, পাখা, জল সহ সমস্তরকম সুবিধা রয়েছে। এমনকি ইফতারের ব্যবস্থাও করেছে কর্তৃপক্ষ। মসজিদের কেয়ারটেকার তথা টিপু সুলতানের বড়ো ছেলে প্রিন্স গোলাম মহম্মদের নাতি প্রিন্স আলি শাহ-র কার্য, ‘কেবল ইফতারের কয়েক মিনিট আগে মসজিদে চলে আসুন এবং আসন গ্রহণ করুন। আমরা আপনাদের ইফতার দেব।’ ফল, ছোলা, মিষ্টি এবং শরবত দিয়ে ইফতার দিচ্ছে টিপু সুলতান মসজিদ কর্তৃপক্ষ। চিরাচরিত ইতিহাসে ভেঙে টিপু সুলতান মসজিদ কর্তৃপক্ষের এই উদ্যোগকে স্বাগত জানিয়েছেন মুসলিম মহিলা সম্প্রদায়।

রাজ্য সড়কে সিসিটিভি

নিজম প্রতিনিধি, কলকাতা, ১৩ জুনঃ রাজ্য সরকার গুরুত্বপূর্ণ সড়কগুলিতে নজরদারি বাড়াতে সিসিটিভি বসাবে। থাকবে নজর মিনারাও। বুধবার মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায় একথা জানান। রাজ্য সড়কগুলিতে ১৯টি নতুন বাসস্ট্যান্ডও হবে বলে তিনি জানিয়েছেন। সাংসদ তহবিলের অর্থে সড়কগুলিতে সিসিটিভি বসানোর কথা ভাবা হচ্ছে। সাংসদ তহবিল থেকে বাজার উন্নয়নের জন্য আবারও ২০ কোটি টাকা বরাদ্দ হবে বলে তিনি জানিয়েছেন। এইসব ব্যবস্থার ফলে সড়কগুলিতে নজরদারির পাশাপাশি দুর্ঘটনা এড়াতেও সক্ষম হবে বলে সরকার মনে করে। এদিন সন্ধ্যায় মুখ্যমন্ত্রী নবাব থেকে পুলিশকে ৪১টি অ্যান্ডুলেশন দেন। সাংসদ তহবিলের অর্থে এই অ্যান্ডুলেশনগুলি হাতে নিয়ে জানেন মুখ্যমন্ত্রী। অ্যান্ডুলেশনগুলি জনকল্যাণে পুলিশ ব্যবহার করবে। অন্তর্গত কলকাতা পুরসভার মেয়র তথা মন্ত্রী অরুণ চট্টোপাধ্যায়, পুরমন্ত্রী ফিরহাদ হাকিম, মুখ্যমন্ত্রীর নিরাপত্তা উপদেষ্টা সুরজিৎ করসরকারসহ সহ পদস্থ আধিকারিকরা উপস্থিত ছিলেন।

ডিডি বাংলা

দুপুর ২.০০
সংবাদ, ২.৩০
আজকের রামা, বিকেল ৩.০০ যুক্তি
তর্কনা, ৪.০০
কেরিয়ার প্রাস, ৫.০০
পাঁচ মিনিটে পনেরোটি খবর, ৫.০৫
ছায়াছবি গান, ৫.৩০
কৃষি দর্শন, সন্ধ্যা ৬.৩০
সুস্থ্য, ৭.৩০
মুশকিল আসান, রাত ৯.০৫
কথা কথায়, ১০.০০
সংবাদ প্রবাহ

জেলে মাদক পাচারে ধৃত ছাত্রীর জামিন

কলকাতা, ১৩ জুন (সংবাদ)ঃ দদম সেন্ট্রাল জেলে প্রেমিকের কাছে মাদক পাচার করতে গিয়ে হাতেনাতে ধৃত কলেজ ছাত্রী সুমিত্রা মালিকার জামিন পেল। এদিন ব্যারাকপুর আদালতে তোলা হলে বিচারক এন খাণা ১০০০ টাকার বন্ডে তাকে জামিন দেন। জানা গিয়েছে, জেলে পাচার করা হেরোইন যেকোনো ৫০০ গ্রামের কম সেহেতু তাকে বিচারক জামিন দেন। মঙ্গলবার সন্ধ্যায় বিচারাধীন বন্দি ভগীরথ সর্দারকে জেলে হেরোইন ও গাঁজা দিতে গিয়ে হাতেনাতে ধরা পড়ে দ্বিতীয় বর্ষের ছাত্রী সুমিত্রা। জেলেয় সে জানায়, কেসবুরু মারফত তার সঙ্গে আলপা হয় ভগীরথের। তার পরেই প্রেমী ভগীরথের কথা মতো সে জেলে গিয়ে মাদক তার কাছে দিয়ে আসত। ভগীরথ জেলে বসেই ফেঁদে বসে মাদকের ব্যবসা। মঙ্গলবার রাতে পাউরুরের কেঁটা করে হেরোইন দিতে গিয়ে সে হাতেনাতে ধরা পড়ে। সেই কৌটোতে ছিল ২৯০ গ্রাম হেরোইন। পুলিশ তার ব্যাগ থেকে আটক করে ৫০ গ্রাম গাঁজা।

ট্রাক মালিকদের ধর্মঘট

কলকাতা, ১৩ জুন (সংবাদ)ঃ সারা দেশের সঙ্গে এই রাজ্যেও আগামী ১৮ জুন থেকে ধর্মঘটে শামিল হতে চলেছেন ট্রাক মালিকরা। ভিজেলের আতর্ষিক মূল্যবৃদ্ধি ও বিহার প্রিমিয়াম বাড়ার প্রতিবাদে ট্রাক মালিকরা ধর্মঘটে শামিল হচ্ছেন। বুধবার ট্রাক মালিক সংগঠনের পক্ষ থেকে ভারতসভা হলে একটি বৈঠকে সর্বভারতীয় সিদ্ধান্তেই সিলমোহর দেওয়া হয়। সংগঠনের পক্ষ থেকে জানানো হয়, এই রাজ্যে তাদের সদস্য সংখ্যা ৩.৭১ লক্ষ। তাদের মধ্যে একাধিক সদস্যের একাধিক ট্রাক রয়েছে। তারা ১৮ জুন থেকে যে লাগাতার ধর্মঘটের ডাক দিয়েছেন তাতে এই রাজ্যের ৪ লক্ষ ট্রাক রাস্তায় বের হবে না।

কোন বিপদ অপেক্ষা করছে টুসির জন্য? আবার কী ঘটবে বিলভাঙায়? **বিলভাঙার কন্যা** রাত ৮টায় আকাশ আটে

৩২টি দেশের মধ্যে শুরু হচ্ছে ফুটবলের বিশ্বকাপের লড়াই। এই মহাঅঙ্গণে আজ মুখোমুখি হচ্ছে রাশিয়া এবং সৌদি আরব। দেখুন কিফা বিশ্বকাপ ২০১৮, **রাত সাড়ে ৮টায় সোনি টেন টু/থ্রি চ্যানেলে, মস্তকোর লুম্বনিকি স্টেডিয়াম থেকে।**

স্টার স্পোর্টস ওয়ান ৯.২০ ভারত বনাম আফগানিস্তান, একমাত্র টেস্ট ম্যাচের প্রথম দিনের খেলা চিন্তাস্বামী স্টেডিয়াম, বেঙ্গালুরু থেকে। উল্লেখ্য, এটি আফগানিস্তানের টেস্ট অভিষেক ম্যাচ। সোনি ইনসিএন/এইচটিভিঃ সন্ধ্যা ৭.৩০ ওয়েস্ট ইন্ডিজ বনাম শ্রীলঙ্কা, দ্বিতীয় টেস্ট ম্যাচের ১ম দিনের খেলা এন আইলেট থেকে। সোনি সিগ্ন/এইচটিভিঃ সন্ধ্যা ৬.৩০ রয়্যাল লন্ডন ওয়ানডে কাপ, এসেঞ্জ বনাম ইয়র্কশায়ার। স্টার স্পোর্টস ওয়ানঃ সন্ধ্যা ৭.০০ আর্স্টমেট টেবল টেনিস।

(ম্যাগঞ্জলি দেখুন সরাসরি)

এফআইআরের নির্দেশ

কলকাতা, ১৩ জুন (সংবাদ)ঃ আসানসোলার মেয়র জিতেন্দ্র তিওয়ারির বিরুদ্ধে এফআইআর করার নির্দেশ দিল কলকাতা হাইকোর্ট। পঞ্চায়েত নির্বাচনে মনোনয়নপত্র দিতে যাওয়ার সময় বিজেপি প্রার্থী লক্ষ্মণ ঘোড়ীর উপর দলবল নিয়ে হামলার অভিযোগ রয়েছে মেয়রের বিরুদ্ধে। মেয়রের উপস্থিতিতে ওই বিজেপি প্রার্থীর হাতে ভোজালির কোপ সানো হয়। পুরো ঘটনাটির ভিডিও রেকর্ডিং করেন সেখানে উপস্থিত বিজেপি কর্মী, সমর্থকরা। বুধবার বিচারপতি প্রতীপ প্রকাশ বন্দোপাধ্যায় রাজ্য সরকারকে নির্দেশ দিয়েছেন, আগামী মঙ্গলবারের মধ্যে এফআইআর নিয়ে কোর্টে রিপোর্ট জমা দিতে।

ভেঙে পড়ল বহুতল

কলকাতা, ১৩ জুন (সংবাদ)ঃ কলকাতা সংলগ্ন দক্ষিণ ২৪ পরগনায় মালঞ্চ ফাঁড়ির কাছে আবাসনের একটি অংশ ভেঙে পড়ে। ভেঙে যায় সুইংহি পুলও। প্রকল্পে রয়েছে বেশ কয়েকটি বহুতল। তার মধ্যে একটিটি বাঁধতে দেখা দিয়েছে ফাটল। খবর পেয়ে প্রশাসনের প্রতিনিধিরা ঘটনাস্থলে যান। ২৮টি পরিবারকে সেখানে থেকে সরিয়ে আনা হয়েছে। জানা যায়, ওই আবাসন লাগোয়া পুকুরের জল ছেঁতে ফেলার কাজ চলছিল। তারই জেরে ওই বাড়ির ক্ষতি হয়। ওই আবাসন প্রকল্পটির নির্মাণকারী বেসরকারি প্রোমোটারি সংস্থা পুকুরটি থেকে উপযুক্ত দূরত্ব ও সর্কটমুলক ব্যবস্থা না নিয়ে বহুতলগুলি তৈরি করায় ওই বিপত্তি বলে স্থানীয় বাসিন্দাদের অভিযোগ। পুলিশ পুকুরের মালিককে গ্রেফতার করেছে। পুলিশ ও পুরসভার পক্ষ থেকে বাড়িগুলি ঘিরে রাখা হয়েছে।

জামাইঘণ্টাতে অর্ধদিবস ছুটি

নিজম প্রতিনিধি, কলকাতা, ১৩ জুনঃ প্রতিবারের মতো এবারও জামাইঘণ্টার দিন অর্ধদিবস ছুটি দিচ্ছে রাজ্য সরকার। আগামী ১৯ জুন সরকারি সেব কার্যালয়, সংস্থায় অর্ধদিবস ছুটি দেওয়া হচ্ছে। ক্ষমতার আসার পর জামাইঘণ্টাতে অর্ধদিবস ছুটি দেওয়ার সিদ্ধান্ত নেয় মমতা বন্দোপাধ্যায়ের নেতৃত্বাধীন সরকার। এতে খুশি সরকারি কর্মীরা। বিরোধী পক্ষ অংশ এই ছুটি নিয়ে সরকারকে কটাক্ষ করতে ছাড়েনি।

ভূগোলের শিক্ষক হতে চায় দিনমজুর পরিবারের অষ্টম

দুপুরাজপুর, ১৩ জুনঃ অতীব নিতা সঙ্গী। কিন্তু সেই অতীবকে উপেক্ষা করে অধ্যবসায়ের জোরে বীরভূমের খরয়াশোল ব্লকের সারসা গ্রামের তপস্বিনী সম্প্রদায়ের অষ্টম অল্পবয়সী মেয়ে অক্ষয়শ্রী ৪২১ নম্বর পেয়ে সফল হতে চায়। দিনমজুর পরিবারের অষ্টম এবং উচ্চমাধ্যমিক বাংলায় ৮৩, ইংরেজিতে ৭৭, ইতিহাসে ৮৬, ভূগোলে ৮৩, দর্শনে ৯২ পেয়েছে। ভবিষ্যতে ভূগোল নিয়ে পড়ে শিক্ষক হতে চায় সে। কিন্তু অর্থের অভাবে আদৌ অষ্টম পড়াশোনা চলিয়ে যেতে পারবে কিনা তা নিয়ে চিন্তিত অষ্টম ও তার পরিবার। অষ্টমের বাবা কনামলি আঁকুড়ে ও মা সার্বিত্রী দুজনেই দিনমজুর করে সংসার টানে। অভাবের তীব্রতা অষ্টমকে মাঝে মাঝে দিনমজুরি খাটতে যেতে হয়। যরয়াশোলের নাকড়াকোন্দা উচ্চ বিদ্যালয়ের ছাত্র

বীরভূমে বিক্ষোভে উড়ল বাড়ি, গুরুতর জখম ১

সিউড়ি, ১৩ জুনঃ কয়েকদিন আগেই বীরভূমের নলহাটি এবং মুরারই এলাকা থেকে প্রচুর পরিমাণ বিক্ষোভের উদ্ভার হয়েছে। সেই ঘটনার তদন্ত শেষ হতে না হতেই আবারও বিক্ষোভে উঠল বীরভূম। বুধবার সকালে বিক্ষোভের হুঁসিউড়ির সন্নিকটে। এদিন সকালে প্রবল বিক্ষোভে উঠে গিয়েছে জামির মোল্লা নামে এক ব্যক্তির বাড়ি। গুরুতর জখম অবস্থায় পুলিশ জামিরকে উদ্ধার করে সিউড়ি হাসপাতালে ভরতি করছে।

বীরভূমের জেলাজুড়ে সিংহভাগ অংশে রয়েছে পাথরখাদন। সেইসব খাদন এলাকায় পাথর খাড়ার জন্য প্রয়োজন হয় বিক্ষোভের অর্থাৎ ডিটোনেটর, জিটোনেট স্টিক, নাইট্রোজেন ইত্যাদি। এই সব বিক্ষোভের কেন্দ্র এলাকা এবং নির্দিষ্ট পরিমাণ মজুর করার জন্য সরকারি অনুমতি নিতে হয় খাদনের মালিকদের। কিন্তু অভিযোগ, কোনোরকম নিয়মের তোয়াক্কা না করেই দিনের পর দিন খাদনের মালিকরা বেআইনিভাবে বিপুল পরিমাণ বিক্ষোভক মজুর রাখতে নিজের গোপন ডেরায়। সেখানেই অবৈজ্ঞানিকভাবে বুধবারের ঘটনার পর সিউড়ির কাছে সাহাপুর গ্রামের বাসিন্দাদের অভিযোগ, গ্রামে নিজের বাড়িতেও বিক্ষোভক মজুর রাখতে চোরাকারবারিরা। গ্রামবাসীরা জানান, নিজের বাড়িতে ডিনামাইট মজুর করে রেখেছিল জামির। বুধবার সকালে সকলেই নিজেরের কাজে ব্যস্ত ছিল। বেলা দশটা নাগাদ আচমকাই বিক্ষোভের শব্দে কেঁপে ওঠে এলাকা। বিক্ষোভে জামির মোল্লা বাড়িটি উড়ে যায়। সে নিজেও গুরুতর জখম হয়। তাকে ভরতি করা হয়েছে সিউড়ি সদর হাসপাতালে। সাহাপুরের

রামপুরহাটে ফাটল বোমা

পূর্বসভার ৭ নম্বর ওয়ার্ডের বগটুই মুড়ে তালবোনা পুকুরপাড়। ঘটনায় দুজনকে রামপুরহাট সুপার স্পেশালিটি হাসপাতালে ভরতি করা হলেও বাকি দুজনের কোনো খোঁজ নেই। আতঙ্কিত যুবকরা হলেন টোটেমন শেখ এবং টুটুল। বাকি দুজনের পরিচয় জানা যায়নি। ঘটনায় টোটেমন শেখের দুটি হাত উড়ে গিয়েছে। টুটুলের সাড়া শরীরে ক্ষত রয়েছে। প্রত্যেকের বাড়ি বগটুই গ্রামে। টোটেমনের পরিবারের দাবি, দুর্ভাগ্যের লুকিয়ে রাখা বোমা ফেটেই জখম হয়েছে তারা। তবে পুলিশ ঘটনাস্থল থেকে বোমার সূত্র, মদের বোতল উদ্ধার করেছে। এরকম একটি ঘনবসতিপূর্ণ এলাকায় বোমা বিক্ষোভের ঘটনায় এলাকায় আতঙ্কের সৃষ্টি হয়েছে। যদিও এলাকার বাসিন্দাদের দাবি, ওখানে জমা পড়েছে যুবক বোমা বাঁধছিল না। অসাধারণ বসত বোমা ফেটে জখম হন তাঁরা। পুলিশ জানিয়েছে, বোমা বাঁধতে গিয়ে তাঁরা বোমা ফেটেই জখম হয়েছেন। ঘটনার তদন্ত চলছে।

সেন্ট পলস কাণ্ডে নয় মোড় ধৃত ছাত্র নেতাদের পুলিশ হেপাজত

কলকাতা, ১৩ জুন (সংবাদ)ঃ সেন্ট পলস কাণ্ডে এবার নয় মোড় নিল। জানা গিয়েছে, অতিযুক্ত ছাত্র নেতার শুভ্রমাত্র রাগিগিই নয়, ভরতির সময় তারা ছাত্রছাত্রীদের কাছ থেকে তোলা আদায় করত। বহু ছাত্রছাত্রী শাসকদের ছাত্র নেতাদের টাকা দিলেও ভয়ে মুখ খুলতে সাহস পায়নি। তবে নেতাদের গ্রেফতারের পরই এবার অনেকেই মুখ খুলতে শুরু করেছে সেখানকার ছাত্র-ছাত্রীরা। এদিন ওই তোলা আদায়ের অভিযোগ স্থানীয় আমহাস্ট্রি স্ট্রিট থানায় একটি অভিযোগও দায়ের করে এক ছাত্র। মঙ্গলবার রাতে ধৃত ছাত্র নেতা অর্পণ ঘোষা, অভিভূৎ দলুই ও অশিক্ষক কর্মী অনন্ত প্রামাণিককে এদিন আদালতে হাজির করা হলে বিচারক তাদের ১৮ জন পর্যন্ত পুলিশ হেপাজতে রাখার নির্দেশ দেন।

চক্রের পাশ্চাট ধৃত

কলকাতা, ১৩ জুন (সংবাদ)ঃ উত্তর ২৪ পরগনা জেলা পুলিশের গোয়েন্দাদের হাতে ধরা পড়ল আন্তর্জাতিক জাল পাসপোর্ট চক্রের এক পাশ্চাট। তার নাম ইলিয়াস গাজি। বাংলাদেশি ইলিয়াস দীর্ঘদিন ধরে জাল পাসপোর্ট চক্র চালাতা পুলিশ বেশ কয়েকবার তার ডেরায় হানা দিলেও তাকে গ্রেফতার করতে ব্যর্থ হয়। এর জেরে পুলিশের পক্ষ থেকে তার বিরুদ্ধে জারি করা হয়েছিল ‘লুক আউট’ নোটিশ। এদিন সকালে পুলিশ তাকে পেট্রোপোল সীমান্ত থেকে গ্রেফতার করে।

ক্লাব বানাল নির্বাচন কমিশন

নিজম প্রতিনিধি, কলকাতা, ১৩ জুনঃ পরকর্টী লোকসভা নির্বাচনে সব ভোটারদের অংশগ্রহণ নিশ্চিত করতে চায় নির্বাচন কমিশন। এর

কলেজ থেকে বহিষ্কার করে ও তদন্ত কমিটি গঠন করে। সেই কমিটি গত সোমবার অভিযুক্ত দুই ছাত্রকে কলেজ থেকে বহিষ্কারের সুপারিশ করে। এর পরপরই মঙ্গলবার রাতে পুলিশ ওই দুই ছাত্রকে মোতায়ে গ্রেফতার করে। এদিকে, এদিন ওই কলেজেরই এক ছাত্র আমহাস্ট্রি স্ট্রিট থানায় ধৃত ছাত্র নেতা অর্পণ ঘোষার বিরুদ্ধে তোলার অভিযোগ দায়ের করে। ওই ছাত্র জানায়, রি-অ্যাডমিশন নেওয়ার জন্য অর্পণ তাঁর কাছ থেকে স্থানীয় আমহাস্ট্রি স্ট্রিট থানায় একটি অভিযোগও দায়ের করে। ওই ছাত্র জানায়, রি-অ্যাডমিশন নেওয়ার জন্য অর্পণ তাঁর কাছ থেকে স্থানীয় আমহাস্ট্রি স্ট্রিট থানায় একটি অভিযোগও দায়ের করে। ওই ছাত্র জানায়, রি-অ্যাডমিশন নেওয়ার জন্য অর্পণ তাঁর কাছ থেকে স্থানীয় আমহাস্ট্রি স্ট্রিট থানায় একটি অভিযোগও দায়ের করে।

নিজম প্রতিনিধি, কলকাতা, ১৩ জুনঃ মুর্শিদাবাদের আরও এক বিধায়কের দল ছাড়া নিয়ে জঙ্গনা তুঙ্গে উঠেছে। সম্প্রতি প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি অধীর চৌধুরির উপস্থিতিতে মুর্শিদাবাদ জেলা কংগ্রেসের পক্ষে ইফতার পালিত হয়। দলের জেলা সভাপতি আবু তাহেরের অনুপ্রস্থিতি সেখানে সবার নজর কেড়েছে। অধীরবাগ ও সাংসদ অভিভূৎ মুখোপাধ্যায় সহ অন্যান্যরা সেখানে উপস্থিত ছিলেন। কংগ্রেসের দীর্ঘদিনের বিধায়ক আবু তাহেরের দোষে যোগ গণ-চাকা দিয়েছে সে। ঘটনাটি ঘটেছে দক্ষিণ ২৪ পরগনায় সোনারপুরে। স্থানীয় বাসিন্দা তথা জাতীয় স্তরের দাবাড়ু তরুণ দত্ত স্থানীয় এক যুবতিকে বিয়ের প্রতিশ্রুতি দিয়ে একাধিকবার সহবাস করে। এর জেরে ওই যুবতি গর্ভবতী হয়ে পড়েন। তা জানতে পেয়েই দাবাড়ু তরুণ দত্ত ওই যুবতিকে বিয়ে করতে অস্বীকার করে। জানা যায়, ওই ব্যাপারে দুই পরিবারের মধ্যে মাস দুই যাবৎ আলোচনাও হয়। কিন্তু তাতে কোনো কাজ না হওয়ায় এদিন ওই যুবতি সোনারপুর থানায় অভিযোগ দায়ের করেন।

টুকরো খবর

জনা ভোটদাতাদের সচেতনতা বাড়াতে উদ্যোগী হচ্ছে কমিশন। এই জন্য গড়ে তোলা হচ্ছে ভোটার লিটারেসি ক্লাব। অভিনব এই ক্লাব প্রথম হচ্ছে তারাতলায়। রাজ্যের মুখ্য নির্বাচনি আধিকারিক আরিজ আফতাব এর উদ্যোগে। শুধু লোকসভা নয়, সব নির্বাচনেই ভোটদাতারা যতে আগ্রহ নিয়ে অংশ নেবে, কমিশনের মূল উদ্দেশ্য সোটাি। এর জন্য ভোটার তালিকায় নাম তোলা থেকে শুরু করে বাফি সব প্রক্রিয়া নিয়ে ভোটদাতাদের সচেতন করে তুলতে চায় তাঁরা। এমনকি ঘরে বসেও কীভাবে ভোটার তালিকায় নাম তোলা যায়, সেই বিষয়েও প্রচার চালানো হবে।

বিশেষভাবে তরুণ ভোটদাতাদের সচেতন করার প্রয়াস নেওয়া হবে। এর জন্য বিভিন্ন শিক্ষালয়ের প্রাপণ, ভবনকে বেছে নেওয়া হচ্ছে। মঙ্গলবার থেকে রাজ্যে ভোটার তালিকা সংশোধনের কাজ শুরু হয়েছে। সবাইকে এই তালিকায় যোগ করতে উদ্যোগ নিচ্ছে নির্বাচন দপ্তর।

দল ছাড়তে পারেন বিধায়ক

নিজম প্রতিনিধি, কলকাতা, ১৩ জুনঃ মুর্শিদাবাদের আরও এক বিধায়কের দল ছাড়া নিয়ে জঙ্গনা তুঙ্গে উঠেছে। সম্প্রতি প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি অধীর চৌধুরির উপস্থিতিতে মুর্শিদাবাদ জেলা কংগ্রেসের পক্ষে ইফতার পালিত হয়। দলের জেলা সভাপতি আবু তাহেরের অনুপ্রস্থিতি সেখানে সবার নজর কেড়েছে। অধীরবাগ ও সাংসদ অভিভূৎ মুখোপাধ্যায় সহ অন্যান্যরা সেখানে উপস্থিত ছিলেন। কংগ্রেসের দীর্ঘদিনের বিধায়ক আবু তাহেরের দোষে যোগ গণ-চাকা দিয়েছে সে। ঘটনাটি ঘটেছে দক্ষিণ ২৪ পরগনায় সোনারপুরে। স্থানীয় বাসিন্দা তথা জাতীয় স্তরের দাবাড়ু তরুণ দত্ত স্থানীয় এক যুবতিকে বিয়ের প্রতিশ্রুতি দিয়ে একাধিকবার সহবাস করে। এর জেরে ওই যুবতি গর্ভবতী হয়ে পড়েন। তা জানতে পেয়েই দাবাড়ু তরুণ দত্ত ওই যুবতিকে বিয়ে করতে অস্বীকার করে। জানা যায়, ওই ব্যাপারে দুই পরিবারের মধ্যে মাস দুই যাবৎ আলোচনাও হয়। কিন্তু তাতে কোনো কাজ না হওয়ায় এদিন ওই যুবতি সোনারপুর থানায় অভিযোগ দায়ের করেন।

সৃজনের জামিনের আবেদন খারিজ

কলকাতা, ১৩ জুন (সংবাদ)ঃ রেলের চাকরি দেওয়ার নামে প্রতারণার অভিযোগে ধৃত সৃজনের জামিনের আবেদন খারিজ করল কলকাতা হাইকোর্ট। ধৃত সৃজন রায় বিজেপি নেতা মুকুল রায়ের শ্যালক। বুধবার বিচারপতি জয়মালা বাগচীর ডিভিশন বেঞ্চে সৃজনের আইনজীবী সুনীল মৈত্র দাবি করেন, তাঁর মঙ্গলকে মিথ্যা মামলায় ফাঁসানো হয়েছে। রাজনৈতিক উদ্দেশ্যেই মুকুল রায়কে জড়াতে গিয়ে তাঁর শ্যালককেও এখানে টানা হয়েছে। সৃজনের আইনজীবীর বক্তব্যের বিরোধিতা করেন পাবলিক প্রসিকিউটার (পিপি) শশ্বতমোপাল মুখোপাধ্যায়। তিনি বলেন, ‘এই মামলায় শুধু মুকুল রায় এবং তাঁর শ্যালকই জড়িত নয়। রেলের চাকরি দেওয়ার নামে বিরাট এই প্রতারণা চক্রের সঙ্গে আরও বহু মাথা জড়িয়ে রয়েছে। তাদের খুঁজতে পুলিশ ঘটনার তদন্তে নেমেছে। সৃজন রায় ছাড়া আরও এক অভিযুক্ত সুভাষ দাসও জেলে রয়েছে। পুলিশ তাদের জিজ্ঞাসাবাদ করছে। ঘটনায় অভিযুক্তদের কাছ থেকে রেলের বেশকিছু তথ্যও পাঠ্য জমা হয়েছে। পুলিশ তাদের জিজ্ঞাসাবাদ করছে। ঘটনায় অভিযুক্তদের কাছ থেকে রেলের বেশকিছু তথ্যও পাঠ্য জমা হয়েছে। এই মামলায় সৃজন রায় জামিন পেলে তদন্তের উপর প্রভাব পড়বে।’ রাজ্য সরকারের বিচার শ্রেনি ডিভিশন বেঞ্চে সৃজনের জামিনের আর্জি নামঞ্জুর করে।

শহরে জোড়া অগ্নিকাণ্ডে চাঞ্চল্য

কলকাতা, ১৩ জুন (সংবাদ)ঃ বুধবার উত্তর ও মধ্য কলকাতার দুটি এলাকায় জোড়া অগ্নিকাণ্ডে প্রাণহানির ঘটনা না ঘটলেও ক্ষয়ক্ষতির পরিমাণ প্রচুর বলে জানা গিয়েছে। এদিন প্রথমে ঘটনাটি ঘটে উত্তর কলকাতার মানিকতলার আচার্য প্রফুল্লচন্দ্র রোডে। বেলা দুটো নাগাদ সেখানকার এক ব্যাটারি তৈরির কারখানায় আগুণ ধরে যায়। খবর পেয়ে দমকলের ৩টি ইঞ্জিন ঘটনাস্থলে গিয়ে ২ ঘণ্টার চেষ্টায় আগুন আয়ত্তে আনে। এদিকে, এদিন ওই কলেজেরই এক ছাত্র আমহাস্ট্রি স্ট্রিট থানায় ধৃত ছাত্র নেতা অর্পণ ঘোষার বিরুদ্ধে তোলার অভিযোগ দায়ের করে। ওই ছাত্র জানায়, রি-অ্যাডমিশন নেওয়ার জন্য অর্পণ তাঁর কাছ থেকে স্থানীয় আমহাস্ট্রি স্ট্রিট থানায় একটি অভিযোগও দায়ের করে।

নিজম প্রতিনিধি, কলকাতা, ১৩ জুনঃ মুর্শিদাবাদের আরও এক বিধায়কের দল ছাড়া নিয়ে জঙ্গনা তুঙ্গে উঠেছে। সম্প্রতি প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি অধীর চৌধুরির উপস্থিতিতে মুর্শিদাবাদ জেলা কংগ্রেসের পক্ষে ইফতার পালিত হয়। দলের জেলা সভাপতি আবু তাহেরের অনুপ্রস্থিতি সেখানে সবার নজর কেড়েছে। অধীরবাগ ও সাংসদ অভিভূৎ মুখোপাধ্যায় সহ অন্যান্যরা সেখানে উপস্থিত ছিলেন। কংগ্রেসের দীর্ঘদিনের বিধায়ক আবু তাহেরের দোষে যোগ গণ-চাকা দিয়েছে সে। ঘটনাটি ঘটেছে দক্ষিণ ২৪ পরগনায় সোনারপুরে। স্থানীয় বাসিন্দা তথা জাতীয় স্তরের দাবাড়ু তরুণ দত্ত স্থানীয় এক যুবতিকে বিয়ের প্রতিশ্রুতি দিয়ে একাধিকবার সহবাস করে। এর জেরে ওই যুবতি গর্ভবতী হয়ে পড়েন। তা জানতে পেয়েই দাবাড়ু তরুণ দত্ত ওই যুবতিকে বিয়ে করতে অস্বীকার করে। জানা যায়, ওই ব্যাপারে দুই পরিবারের মধ্যে মাস দুই যাবৎ আলোচনাও হয়। কিন্তু তাতে কোনো কাজ না হওয়ায় এদিন ওই যুবতি সোনারপুর থানায় অভিযোগ দায়ের করেন।

প্রতিশ্রুতি দিয়ে সহবাসের অভিযোগ

কলকাতা, ১৩ জুন (সংবাদ)ঃ বিয়ের প্রতিশ্রুতি দিয়ে তরুণীর সঙ্গে নিয়মিত সহবাস করার অভিযোগে উটল এক দাবাড়ুর বিরুদ্ধে। অভিযুক্ত দাবাড়ুকে এদিন পুলিশ গ্রেফতার করতে পারেনি। তার বিরুদ্ধে পুলিশে অভিযোগ জানানোর খবর পেয়েই গা-চাকা দিয়েছে সে। ঘটনাটি ঘটেছে দক্ষিণ ২৪ পরগনায় সোনারপুরে। স্থানীয় বাসিন্দা তথা জাতীয় স্তরের দাবাড়ু তরুণ দত্ত স্থানীয় এক যুবতিকে বিয়ের প্রতিশ্রুতি দিয়ে একাধিকবার সহবাস করে। এর জেরে ওই যুবতি গর্ভবতী হয়ে পড়েন। তা জানতে পেয়েই দাবাড়ু তরুণ দত্ত ওই যুবতিকে বিয়ে করতে অস্বীকার করে। জানা যায়, ওই ব্যাপারে দুই পরিবারের মধ্যে মাস দুই যাবৎ আলোচনাও হয়। কিন্তু তাতে কোনো কাজ না হওয়ায় এদিন ওই যুবতি সোনারপুর থানায় অভিযোগ দায়ের করেন।

একা নয়, দল বেঁধে শিকার। পৃথিবীর হিংস্রতম স্থাপদুদ্বের রক্তশ্বাস গুলন প্যাক হাটসোর্সে। দেখুন **ওয়ার্ল্ড ডেভিলয়েস্ট** সন্ধে ৬টায় নাট জিও ওয়াইথ

আকাশ আটঃ দুপুর ১.৩০ নীল আকাশের নিচে কার্ণার বাংলাঃ বিকেল ৩.০০ মান সম্মান

জলসা মুভিজঃ সকাল ১০.৫০ আওয়ারা, দুপুর ২.২০ সাথী, বিকেল ৫.৪৫ প্রতিকার, রাত ৯.০০ মিনিস্টার ফ্যাক্টসে

জি বাংলা সিনেমাঃ সকাল ১০.০০ বিসর্জন, দুপুর ১২.০০ কলকিন্দী বণু, বিকেল ৩.০০ সুন্দর বউ, সন্ধ্যা ৬.০০ অভাগিনী, রাত ৯.০০ আমার প্রেম স্টার গোপ্তঃ দুপুর ২.০৫ বিক্রম বর্মা, বিকেল ৫.০০ সন অফ সর্গার, সন্ধ্যা ৭.৫৫ মুন্না দাদা, রাত ১০.৪৫ ফির সে মাখিয়ানাজ

অ্যান্ড পিকচার্সঃ দুপুর ১.৫৫ সমস তেরি কসম, বিকেল ৫.০৫ লিঙ্গা, রাত ৮.০০ বিজনসামান্য-টু, ১১.০০ রাশ আওয়ার-টু

এইচটিভিঃঃ দুপুর ২.৩১ সিটি হাট্টার, বিকেল ৪.১৬ দ্য লেগো ব্যাটম্যান, সন্ধ্যা ৬.০২ দ্য লকস্ট ইয়াং, রাত ৮.০০ ওয়ার্ল্ডের উইমেন, ১০.২৬ আইপি মান



ফাইন্ডিং ডোরি
সন্ধ্যা ৭টায় স্টার মুভিজ

পাঁটারন বিকেল ৫.৪৮ মিনিটে জি সিনেমা এইচডিভি

ডিডি বাংলা

দুপুর ২.০০
সংবাদ, ২.৩০
আজকের রামা, বিকেল ৩.০০ যুক্তি
তর্কনা, ৪.০০
কেরিয়ার প্রাস, ৫.০০
পাঁচ মিনিটে পনেরোটি খবর, ৫.০৫
ছায়াছবি গান, ৫.৩০
কৃষি দর্শন, সন্ধ্যা ৬.৩০
সুস্থ্য, ৭.৩০
মুশকিল আসান, রাত ৯.০৫
কথা কথায়, ১০.০০
সংবাদ প্রবাহ

খেলা

৩২টি দেশের মধ্যে শুরু হচ্ছে ফুটবলের বিশ্বকাপের লড়াই। এই মহাঅঙ্গণে আজ মুখোমুখি হচ্ছে রাশিয়া এবং সৌদি আরব। দেখুন কিফা বিশ্বকাপ ২০১৮, **রাত সাড়ে ৮টায় সোনি টেন টু/থ্রি চ্যানেলে, মস্তকোর লুম্বনিকি স্টেডিয়াম থেকে।**

স্টার স্পোর্টস ওয়ান ৯.২০ ভারত বনাম আফগানিস্তান, একমাত্র টেস্ট ম্যাচের প্রথম দিনের খেলা চিন্তাস্বামী স্টেডিয়াম, বেঙ্গালুরু থেকে। উল্লেখ্য, এটি আফগানিস্তানের টেস্ট অভিষেক ম্যাচ। সোনি ইনসিএন/এইচটিভিঃ সন্ধ্যা ৭.৩০ ওয়েস্ট ইন্ডিজ বনাম শ্রীলঙ্কা, দ্বিতীয় টেস্ট ম্যাচের ১ম দিনের খেলা এন আইলেট থেকে। সোনি সিগ্ন/এইচটিভিঃ সন্ধ্যা ৬.৩০ রয়্যাল লন্ডন ওয়ানডে কাপ, এসেঞ্জ বনাম ইয়র্কশায়ার। স্টার স্পোর্টস ওয়ানঃ সন্ধ্যা ৭.০০ আর্স্টমেট টেবল টেনিস।

(ম্যাগঞ্জলি দেখুন সরাসরি)